Tema 15.

BU3Ha4YeHHSA co6iBapTOCTi oaMHMLUI NpoayKLuii
Ta PO3pPaxyHOK TOYKU 6e336UTKOBOCTI

‘ 3aBOaHHA: HaBYMTMCA pPO3paxoByBaTM COOGIBAPTICTb  OoOUMHMLI
NpoayKLUii Ta BU3HAYaTV TOUKY 6e336MTKOBOCTI MiHIKOMMaHIi.

<,

TeopeTUYHi NUTaHHSA:
@ LliHa npoaykKLuii Ta ii cobiBapTiCTb, BUOM BUTPAT KOMMaHii.
@ Touyka 6€336UTKOBOCTI.

MpaKTUYHiI 3aBOaHHA:

@ BnpaBa 1. BaHaueHHa BUOY BUTPAT KOMMaHii,
@ Bnpaga 2. Po3paxyHOK CO6iBapTOCTI Ta LUiHW peani3auii yToonku;

3 BnpaBa 3. Po3paxyHOK co6iBapTOCTi Ta UiHWM peanisauii ToBapy
MiHIKOMMaHIi;

@ BrnipaBa 4. Po3paXxyHOK TOUKM 6e336MTKOBOCTI.



NMpaKTU4YHa YaCcTUHA 3aHATTH

R BMPABA 1. BusHaueHHA BUAOY BUTPAT KOMNaHii
AKI BUTPQATU MOCTIVIHI, O GKI 3MIHHI?

YaBiTb, WO B — QIHQHCOBA KOMAHAQ MIHIKOMMOAHIL. [lepen Bamu
CMUCOK BUTPAT. Balwie 3aBAOAHHA — BUWU3HAYUTUH, AKI 3 HWUX MOCTIVIHI
(He 3anexaTts Big 0b6Ccsary BUPOBHULTBA), A SKI — 3MIHHI (3MIHIOKOTHCS
B 3Q/1€XKHOCTI Bif KIJIbKOCTI rpoAyKLii).

“ MosscHeHHS:

MocTinHi BUTpPaTU — BUTPATK, 9Ki 3anMLLAITbCA HE3MIHHUMW,
HaBITb AKLLO BM BuUrotosndete 1 abo 100 ToBapiB.

3MiHHI BUTpPAaTU — BUTPATWU, 9Ki 3pPOCTaloTb ab0o 3MeHLUYTbCA
3a/1e)XHO Bif, TOrO, CKiJIbKW TOBApy BM BUIFOTOB/IAETE.

3anoBHIiTb Ta6bnuulo:

«BU3HaueHHA BMAOy BUTPAT KOMMaHii»

MocTinHa YoMy BM TaK

BuTpata UM 3MiHHa? BBa)Ka€Te?

3apnnaTa WTaTHWUX NPaLiBHUKIB

Po3po6Ka canTy KOMMaHii

CnnaTa nonaTtkiB

[ocnyrn OXOPOHU MPUMILLEHHS

KoMyHanbHi BUTpaTH

KyniBna nporpaMHoro
3abe3neyeHHs



BiAcoTKM 3a KpeauTom
DOTO3MOMKa NPOAYKLi
3apniaTta Ce30HHOTO MpaLiBHMKA

OpeHaa odicy

KoMiciga 3a KOpUCTYBaHHS
GaHKIBCbKMM pPaxyHKOM

BuUTpaTth Ha KoprnopaTune

PeknaMa Y couMepexxax

Kyniena mebnis anga odicy

KyniBns cupoBUHMN
ONa NpoayKLUii

[licnsg BUKOHQHHS BripABM MOSICHITb BALLY J10MIKY PO3roa4isly BUTPAT
HQ MOCTINHI TQ 3MIHHI.

BMPABA 2. Po3paxyHOK co6iBapTOCTi
Ta WiHW peani3auii pyT605KMN
CKIi/TIbKM HQCpaBAi KOLWTYE oAHA GyTOOIKA?

YaBiTb, WO Balla MiHIKOMMNaHia BUrotoesngae pyTé6onKu.

3aBOaHHA: NopaxyBaTW, CKiNbKU KowTye 3pobutmn 100 yTH60M0K,
a TAKOX BU3HAYUTU LiHY OQHIE], aKLWO Xo4ell 3apobutn 40% npurbyTKy.



E IaHi pna po3paxyHKy:
BapTicTb cupoBmHM: 10 000 rpH;
3apnaata oCHOBHUX PpobiTHUMKIB: 10 000 rpH;
€CB (22%): 2 200 rpH,;
YTpumMaHHa obnagHaHHA: 2 500 rpH;
AMopTun3sauia éyaisni: 2 700 rpH;
OpeHpaa odicy: 2 200 rpH;
3apnnaaTta agMiHicTtpauii: 11 000 rpH;
€CB agMiHicTpauii: 2 420 rpH;
JocnigyXeHHa puHKY: 1850 rpH;

OnnaTta eHeprii: 2130 rpH.

i Po3paxyuTe:

@ 3arasibHi BUTpaTK = cyMa BCiX BUTPAT;

@ CyMy 3MiHHUX Ta MOCTIMHMUX BUTPAT OKPEMO.
CyMa BCiX BUTPAT=3MIiHHI BUTPATU+NOCTINHI BUTPATW;

3 Cob6iBapTicTb 1 dyT60NKM = 3aranbHi BUTPaTK + 100;

@ LliHa npoaa)Ky 3 HauiHKow = CobiBapTIiCTb x 1,4.

Po3noain BuTpaT Ha NOCTINHI Ta 3MiHHI

Mopinn HaBepeHi BUTPaATU Ha ABi rpynu:

MoCTiMHI BUTpPaATU (9Ki He 3MIHIOKTbCA 3aIeXXHO Bif,
KiJTbKOCTI BUrOTOBAEHUX PYyTOOOK)

3MiHHI BUTPATU (9Ki 3anexaTb Bif Ki/TIbKOCTI BUIOTOB-
NneHnx GyToonok)

3anuwliTb CBiM po3noain i NOACHU, YoMy BU BigHeCnu
BUTPATU A0 TIiEi UM iIHLWOI KaTeropii.




Po3paxyHOK co6iBapTOCTi Ta LiHU ~

Mopaxym CyMy MOCTIMHUX | SMIHHUX BUTpPaT.
Bukopuctam popmyny:

& Cob6iBapTicTb 1 pyTOONKMU =
MocTinHi BUTpaTH /100 + 3MiHHI BUTpaTHn / 100

Mopaxyw LiHy Npoaa)ky 3 HaLiHKOIo
40% 3a dopmMyrnoto:

99 LUiHa npopaxy = Co6iBapTicTb * 1,4

Ta6bnuuga ana po3paxyHKy cob6iBapTocTi Ta WiHM pyT60nKMN

CraTTtd CymMma, KaTeropiq.
BUTPAT rpH (NocTiHa / 3MiHHa)
CnpoBMHa

3apnnaTta pobiTHKMKIB

€CB pobiTHMKIB

YTpMaHHA 061agHaHHA

AMopTK3aLid

OpeHaa

3apnnaTta agMiHicTpau,ii

€CB agMiHicTpauii



HJocnioyXeHHa PUHKY

Onnata eHeprii

[MOCTINHI BUTPATH

3MIiHHI BUTPaTKH
CobiBapTicTb 1 dyTOONKM

LliHa 3 HauiHKoto (40%)

MepeBipTe CBOi pe3ynbTaTyv TiSIbKM Nicnga Toro, ik CaMOCTIMHO
3po6uTe BCi po3paxyHKU B Tabnunui:

MipcymMyemMo BuTpaTu:

10 000 +10 000 + 2200 + 2 500 + 2 700 + 2 200 + 11 000 +
2 420 +1850 + 2130 = 47 000 rpH

MocTinHi BUTpaTK:
2700 + 2200 +11 000 + 2 420 =18 320 rpH

e 3MiHHI BUTpaTK:

10 000 + 10 000 + 2 200 + 2 500 + 1850 + 2 130 = 28 680

Po3paxyHoK cob6iBapTocTi 1 pyT60nKM:
18 320 /100 + 28 680 /100 = 183,2 + 286,8 = 470 rpH

LliHa npoaa)Ky 3 HauiHKow 40%:
470 + 470 x 0,4 = 658 rpH




BMPABA 3. Po3paxyHOK co6iBapTOCTi
Ta WiHW peani3auii ToBapy MiHiKkoMNaHii
A Ternep — cBOS MIHIKOMMAHIS!

MornsHbTe Ha CBOIO MiHIKOMMaHIi0: AKUIM Y Bac NPOAYKT YU nocnyra?

MNooymMamTe, @Ki BUTPATU BU MoOHEcCeTe Ha BUIFOTOBAEHHS OOHIE]
oOWHWULL ToBapy abo HagaHHA MOCnyru.

E Po3paxymnTe CBOIO B/laCHY CO6iBapTICTb Ta WiHY Npoaaxy!

BpaxymnTe BCi BUTpaTK, GKi MOXYTb BUHUKHYTU;

He 3abyabTe Npo HaLiHKY, 9Ka 003BOSINTb OTPMMaTKM NPUOYTOK;
3anunLLITb CBOI PO3paxyHKM Ta NOAIMITbCA 3 KOMaHO0OK —
O6roBOpPITh, UM pPeasbHa Balla LiHa, | Lo MOXXHa MOKPaLLMTL.

[ ]
'~ Pa3oM i3 KOMaHOoIo:

MogyMaunTe, 9Ki BUTPATU Y BacC yXKe € abo MOXYTb 3'dBUTUCS;
MoainiTh iX Ha NOCTIMHI Ta 3MiHHI;

Po3paxynTe 3arasnbHy CyMy i cCO6GIBapTIiCTb OAHIEl oguHULI
NPOayKLLii.

MocTinHi BUTpaTh (He 3aneXaTb Bif KiNIbKOCTi TOBapy)

HasBa BUTpaTH CyMa, rpH

Bcboro nocTinHi BUTpaTn



3MiHHI BUTpaTK (3poCcTaloTb Ha KOXXHY OOAWHMULLIO)

Ha3ea BuTpatun Cyma Halog,, rpH

»

Bcboro 3MiHHi BUTpaTH

.q Po3paxyHku:

KinbKicTb oguHMUb NpoayKuii:

3aranbHi 3MiHHI BUTpaTH = KinbKicTb * 3MiHHI BUTpaTH

Co6iBapTicTb 1 oguHMLi = (MocCTiMHI BUTpaTK + 3aranbHi 3MiHHi
BUTpaTU) + KinbKicTb

ABO BUKOPUCTAUTE OJ19 PO3PAXYHKIB TABJTULIO HNXXYE:

e MincymMmkoBa Ta6bnuua: «Co6iBapTicTb i LiHa Bawloro npoayKry»

KaTteropisa
(MocrTitHa / 3MiHHa)

CraTtTda BUTpaT CyMa, rpH
CupOoBKHa Ta MaTepianm
3apniaTta OCHOBHWMX BUKOHABLLIB

O6nagHaHHA Ta IHCTPYMEHTMN



OpeHaa (MPUMILLEHHS, TEXHIKA TOLLO)
KoMyHanbHi nocnyru

PeknaMa Ta MapKeTUHr

3ATAJIbHI BUTPATHU

Cob6iBapTicTb 1 0gMHULI NPOAYKLLi
(3aranbHi BUTPATU : KINbKICTb
BUIOTOBNEHMX OOMHULLD)

Ba)xaHa HaLiHKa (%)

LliHa npogaxy T oanHuMui (3 HaLiHKOHO)
(cobiBapTICTb+HALIIHKA)

Pe3synbTaT: Bu He nuwe aisHanuca, 9K popMytoTbCa BUTPATH,
a 1 3pO3yMIiNiN pearibHy BapTICTb BalLOro npoaykry! Ternep BuU
FOTOBI M1aHyBaTV GIHAHCOBUI YCIIX.



’ V' NMopapa:

OO6roBopiTb 3 KOMaHAO, YM € Balla LiHA KOHKYPEHTHON Ha
PUHKY, Y/ BOHA MOBHICTIO MOKPWMBAE BUTPATU | UM Byade LiKaBOtO
0719 MOKYMLIB.

R BMPABA 4. Po3paxyHOK TOUYKM 6€336M1TKOBOCTI
3Hangemo TouyKy 6e336UTKOBOCTI TBOEI MIHIKOMMAHII!

Tn KepyeLl BIaCHOIO MiHIKOMMaHi€lo — KpyTo!

Tenep Tpeba MopaxyBaTW, CKiINTIbKM OOMHMLb CBOro MpoayKTy Tpeba
NpoaaTH, LWob NMOKPUTK BCI BUTPATKM | HE MpaLLoBaTM B MiHYC.

LLlo Take TouKa 6e336UTKOBOCTI?

Lle MOMeHT, KONMn goxia = BUTpaTaM — TO6TO T He MPOorpacll i He
BUIPAELL MOKM LLLO, aJie TOTOBUM CTapTyBaTM Yy MPUOYTOK!

YoMy Le BaXXKNmBO?

LLlo6 3HaTK, CKiNbKK Tpeba Npoaatu, Wob He 3anMnLLNTUCL Y Boprax i
noyatu 3apobnaTu.

Q ®OPMYJIA TOYKU BE33EUTKOBOCTI:

Touka 6e336utkoBocCTi (WT) = MocTinHi BUTPpatTn + (UiHa
npoaa)xy oguHuui — 3MiHHI BUTpPaTK Ha 0 AMHMULLIO)

OE:

MOCTIMHI BUTPATU — L& BUTPATU, 9K HE 3MIHIOKOTbCA
3a/1e)XHO Bif, KINbKOCTI BUPOBIEeHMX ToBapiB (Hanpukniaa,
opeH[a, 3aprnaTta aaMiHicTpauii).

LliHa mpogaXky oguHWLI — CKiNbKKM TW 6epell 3a oguH
ToBap.

3MIiHHI BUTPATV Ha OOMHULLIO — CKIiSTbKM KOLUTYE 3p00UTH
OOHY LUTYKY (MaTepianu, 3apnnaTta BUPOOHMLTBA).
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TOX AK NMPABUJIbHO NMOPAXYBATW?

119 ToukM 6e336UMTKOBOCTI NMPUOYTOK 3 OOHIEl ogMHMLI = LiHa

npodaxky — 3MiHHI BUTpaTK (6e3 po3noaineHHa MNOCTIMHUX
BUTpPAT).

[MoCTinHI BUTpaTK 6epyTbca B CyMi 3a Becb nepion (Hanpukniag,
MicaUb) i AINATbCA Ha MPUOYTOK 3 OOUHULILI.

ToMy gaBamn CrovaTKy po3rfissHeMo npuknag 3 pyTé6onKamm:

3MiHHI BUTPATKW Ha oguHuMLUI — Ue npunbnmsHo 286,8 rpH
(6€e3 NOCTINHUX).

LliHa npoaa)xy — 658 rpH (3i BCiEO HALIHKOLO).

MpPpMByTOK 3 OAMHMLI OO0 TMOKPUTTS

MNOCTIMHUX BUTPAT:
658 - 286,8 = 371,2 rpH.

Touka 6e336UTKOBOCTI:

O MocTinHi BUTpaTK =18 320 rpH
MpubyToK Ha oanHuUU = 371,2 rpH

Touka 6e336uTKoBOCTI (WT) =18 320 / 371,2 = 49,36 oAMHULb

BxiaHi paHi:

MokasHUK CyMma, rpH KomMeHTap

LliHa “%3&2?%&1“'*“”] 658 BifnOBiAHO [0 PO3PaXyHKY LiHM

3MIiHHI BUTPaTK 86.8 MaTepianu, 3apnnata BUpo6HMLTBA,
Ha 1 dyTOONKY ' €CB, eHepriga, AoCNIOXeHHA PUHKY

MpnOyTOK 3 OAHIEI OONHULII

(o MpKMBYTOK Ha OONHULIIO, AKU
00 MOKPUTTA MOCTIMHUX 371.2 i '
BUTPAT (658 — 286.8) MOKPUBAE MOCTINHI BUTPATK
3aranbHi MOCTINHI BUTPaTW 18 320 Operaa, sapnnata agMiHicTpaul,

aMOpPTHN3aLld TOWO

Touka 6e336UTKOBOCTI 49,36 ogMHULb 18 320 + 371.2 = 49.36
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BUCHOBOK:

WV MNoTpi6bHO NpoaaTn NPUbNM3HO 50 pyT60M0K, OO MOKPUTH
BCi BUTpaTW.

v CobiBapTicTb 470 rpH — L& MOBHAa COBIBAPTICTb, A€ MOCTIMHI BUTPATU
"oo3noaineHi" Ha KOXXHY oguHMLIO, OO MopaxyBaTu LiHY. Ane Oa4
TOYKM 6e336MTKOBOCTI BaXX/IMBO [OUMBUTUCb Ha MNpPUOYTOK OO0
MOKPUTTA MOCTIMHUX BUTPAT, @ HE MOBHY COBIBAPTICTb.

Tenep BU3HauTe TOUYKY 6€336UTKOBOCTI OJ/19 CBOro ToBapy
Yym nocnyru (6epwu yci pospaxyHKu 3 nonepenHboi Brnpasu):

LLiHy npofaxky ogHi€i ogMHULi ToBapy;

3MiHHI BUTpPATU Ha BUPOBHULTBO OOHIEI OAMHMUL
(MaTepianu, 3apnnaTta);

MpunbyTOoK 3 oaHiei oguHUUI (UiHa — 3MiIHHI BUTpaTW);

YCi NOCTINHI BUTpaTK (Hanpukiaa: opeHaa, 3apnniaTa
aaMiHicTpauii, KaHuenapiqa);

Bupaxym TouKy 6€336U1MTKOBOCTI Y KilTbKOCTI oguHULb!

OIOICHORC

AK ue 3pobunTn? 3anoBHU TabnLlo:

Ta6bnuuga «Po3paxyHOK TOYKU 6€336UTKOBOCTI»

N2 NMoka3HUuK CyMa, rpH
1 LliHa npoga)ky OgMHULI

MigpaxoBaHi 3MiHHI BUTPaTW Ha BUPOBHMLTBO
2 OAMHMLI NpoAyKLii: 3akyniBna (MaTepianwu),
3apnnaTy Ha BUPOOHULTBI

3 3aranbHi 3MiHHI BUTPaTH
(cyMa ycCix BUTpaTy paaky 2)

4 MprbyTOK Ha OOMHMULIIO 40 NOCTIMHUX BUTPAT
(psook 1 - pagok 3)
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10

3aranbHi MNOCTINHI BUTPaTK (CyMa psaakiB 6-9)
3apo6biTHa NNaTHA, KOMICIMHI Ta NpeMianbHi
KaHuenapcbKke npuiagaa
OpeHaa
BuTtpaTth Ha pi3He

Be336UTKOBICTb ( 3aranibHi MOCTINHI BUTPATK,
NoAiNeHi Ha NPUBYTOK Ha OOMHMLLIO)

CyMa y paaKy 5 nogineHa Ha cyMy y pagkKy 4
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